

你守护我们,我们温暖你

封控期汇京佳丽园小区居民汇聚正能量

文/记者 耿洁玉 图/受访者提供

视点
事件

徐汇区长桥街道汇京佳丽园的住户微信群中,一项暖心行动在居民接力中展开。通过快团团小程序,居民们纷纷接龙捐款,只为感谢与居民们一同战疫的小区保安、保洁员以及志愿者们。短短一天就筹集款项 27250 元。“让我们记住这些活跃在一线的保安保洁的名字,保安 7 人:李龙泉、段辉银、邵建奎、张德强、涂建新、涂建群、雷德祥。保洁 3 人:李良益、韦秀云、陈荣菊。”在居民代表写就的感谢信上,每个人的名字都不被遗忘。

和不少疫情形势相对严峻的重点区域小区一样,汇京佳丽园 3 月 13 日就进入了闭环管理。原本如常的生活变得紧张起来,买菜困难、配药不便也是小区同样面临的问题。期间,居民们组建了各单元楼群,方便通联;住户大群也不断有居民加入进来,分享着各种生活采购信息。通过居委、志愿者以及坚守一线的物业工作人员,让小区生活保持着井然有序。

随着疫情加剧,小区出现病例,居民们一度惶惶不安起来。在担心之余,居民也更感受到为小区生活运转付出的人们珍贵不易之处。“小区门岗 24 小时的值守直面病毒风险,每个楼道快递的递送、生活垃圾的清运、小区环境的打扫、核酸检测场地的搭建等等。他们无法和自己的家人在一起,却不计辛劳地工作着,无言地为我们小区的居民提供着服务。”4 号楼居民,也是暖心行动的组织者之一龚剑告诉记者,小区的保安、保洁员本身不是小区居民,随着封控,他们却在小区“安了家”,连日来都住在小区值班室,时常盒饭、泡面对付了事,工作却比平时更繁忙,小区的正常运转离不开他们的敬业值守;还有前来支援的志愿者无私奉献,为小区增添了防疫力量。

考虑到随着筛查范围扩大,封控还在继续,居民在群组讨论中感觉大家更需要一股正能量打气。“本身就是正能量的一个活动,希望能够给一线工作者送去些温暖,其次,也希望通过居民们都认可的活动,让大家感受到一股团结的力量,这些是我们现在最需要的。”龚剑说道。

居民群中大家为此展开集思广益,从如何减少接触筹集款项,到如何合理分配,再到如何有仪式感地开展活动,大家讨论得热火朝天。“谁来组织一下众筹?”“他们守护咱们,咱们也要保护他们。”“我们先统计好他们多少人,然后我们群里发动,大家汇总好多少钱及多少物,然后就给他们分成一人一份。”居民各自发声,讨论频频。小区居民 500 多户,为了无接触筹款,热心居民皓子研究了好几种收款



幅画作(如图①),描绘的是医务工作者为居民核酸采样的情景,为活动锦上添花。从发动到实施短短 3 天,大家的心意被送到了一线工作者的手中(如图②③),温暖了一片人心。而小区居民乐观、互助的精神,也为仍处于闭环管理中的所有居民打气。“除了抱怨和不安,我们还可以做很多力所能及的事。”龚剑说。



方式,后发现近日“快团团”开团免收手续费,居民们也方便操作,于是决定采用。

为了同一个大家认为对的目标,生活里的挫折感好像都少了许多。7 号楼正对小区大门,是小区的“门面”,最能让门口守卫的工作人员看到。于是,大家决定要把 7 号楼装点起来(如图④),楼里的居民纷纷行动。平时在家上网课的孩子,课余更丰富了,用书法书写着“抗疫暖人心,汇京一家亲”;还有居民用纸打印下标语,贴在自家的窗户上,远远望去一目了然;小区里有位居民是画家,精心创作了一

